

**高新区
守护蓝天净土
共创绿色家园**

本报讯（记者付凯明）今年以来，根据市委、高新区党工委关于纵深推进生态环境保护、坚决打赢大气污染防治攻坚战的工作部署，高新区聚焦空气质量改善核心目标，通过实施一系列扎实举措，推动环境空气质量不断向好。

露天焚烧严管控。高新区面源治理专班加强宣传执法，借助微信、小视频等平台宣传禁烧政策；区农业与环保等部门联动，严厉打击露天焚烧等行为。同时，该区织密防控体系，采取“人防+技防”形式，保障“蓝天卫士”全天24小时值守，严格落实“5个一”和“1530”处置要求，联动周边单位使用无人机巡查，确保火情早发现、快传递、速处置。绘制“区乡村”三级网格员、监控点、处置队“一张图”，同时要求区直相关部门加强巡逻，织密禁烧网格。此外，该区建立“村级收集—乡级转运—城管处置”三级联动清运体系，实现废弃秸秆全量清运。

禁燃禁放狠治理。该区线下对辖区集贸市场、小商品批发市场等点位进行常态化检查，对发现的问题第一时间处理；线上加强网络平台监测，搜集烟花爆竹非法买卖、运输、储存线索，发动群众拓宽线索来源。同时，开展专项打击行动，通过公安配合，捣毁藏在辖区的烟花爆竹储存点和“黑加油站”。

餐饮油烟严管理。该区梳理建成区333家餐饮服务单位，督导安装油烟在线监控设施，并张贴“环保码”，助力快速查看油烟净化设备运行及清洗次数等信息。同时，通过发放宣传手册、举办业务培训等形式向餐饮经营者开展政策宣传。

燃煤散烧强遏制。该区实行问题闭环管控机制，聚焦督导发现的问题，明确工作任务与时间节点，跟踪问题整改进度，组织专业人员检查辖区餐饮门店、流动商贩、农业大棚、养殖户等点位，全力整治燃煤散烧现象。紧扣生产、运输、销售、使用等环节，实施全过程管控，取缔加工销售点，切断燃煤运输源，开展拉网式排查，确保解决辖区内燃煤散烧问题。

此外，该区狠抓面源防治，持续提升精细化管理水平，严格落实扬尘管控标准，强化施工、道路、堆场等扬尘源头监管，依托网格化监管体系，坚决遏制秸秆露天焚烧，加强餐饮油烟治理设施运行维护，综合整治面源污染，区域环境面貌持续改善。

扫描二维码
关注我们



微信
公众
头条

本报讯（记者付凯明）12月1日上午，高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任宫卫红主持召开高新区领导班子会议，听取部分班子成员及相关部门近期工作情况汇报，安排部署重点工作。

会议强调，要牢牢底线。全

高新区召开领导班子会议

区上下要深刻认识维护安全稳定的极端重要性，以“时时放心不下”的责任感，抓实抓细平安建设、信访稳定和消防安全等底线工作。重点聚焦工厂、高楼、学校等人口密集场所，做好安全生产和消防排查等工作。区领导班

子成员要以“四不两直”方式开展督查，推动问题在一线解决。要抓牢关键。正视问题、靶向发力，锚定年初目标任务，紧盯大气污染防治、经济运行调度等重点工作，进一步细化举措，加强分析研判，找准症结、精准施

策，全力推动各项重点工作提质增效。要冲刺发展。统筹高质量发展和高水平安全，将国家高新区综合评价、焦作市高质量发展综合考核等摆在突出位置，补齐短板、锻造长板，明确目标、路径和责任，全力推动经济社会高

质量发展取得新成效。要创收官。时至年底，各部門各行业要对标对表全年目标任务，以时不我待、只争朝夕的紧迫感，夯实责任、抢抓时间、狠抓落实、争先创优、高效推进，确保各项工作完美收官。

高新区召开大气污染防治攻坚调度会

本报讯（记者付凯明）11月30日，高新区大气污染防治攻坚调度会召开，总结上周工作，分析当前形势，安排近期工作。高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任宫卫红出席会议。

会议指出，经过三个多月的不懈努力，全区大气污染防治攻坚工作取得阶段性成效。当前是冲刺一个月、决战全年度的关键时期，要坚定以一当十的勇气和决心，提升攻城拔寨的毅力和信心，以更高标准、更严要求、更实举措推动环境空气质量持续改善。

会议强调，要正视问题，以“三个穿透”深挖攻坚症结。要穿透表面成效，认清不聚焦、不具体、不深入等影响攻坚实效的问题，

直抵落实偏差；要穿透数据波动，认清责任缺位、措施空转等问题，直抵管控漏洞；要穿透违规现象，认清执法中的宽松软问题，直抵执法短板。要靶向攻坚，以“三个聚焦”提升治理效能。锚定“先补短板、再固优势”的攻坚逻辑，聚焦PM_{2.5}管控、二氧化氮减排等，打好精细化措施“组合拳”，精准补短板、强弱项，全方位巩固治理成效。要凝心聚力，以“三个强化”筑牢攻坚保障。要强化责任落实，完善专班、网格、部门、驻厂的全方位一体化攻坚体系，确保高效运转；要强化能力建设，重点提高预判预警、精准监管能力和设备实战效能；要强化督导问责，跟踪问效、兑现奖惩，有效保障攻坚任务落实。

高新区召开秋冬季大气污染防治攻坚工作推进会

本报讯（记者付凯明）12月3日下午，高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任宫卫红主持召开2025年秋冬季大气污染防治攻坚工作推进会，分析研判当前形势，复盘攻坚成效，找准问题短板，压实专班责任，号召全区上下思想和行动统一到“守住成果、再争进位”目标上来，坚决打赢冬季大气污染防治攻坚战。

会议指出，大气污染防治是必须完成的政治任务，当前已进入冬季攻坚的关键时期，污染防治形势严峻、任务艰巨。各级各部门要进一步提高政治站位，树牢“一盘棋”思想，压实责任、协同发力，以更高标准、更实举措推动治理工作落地见效。

就做好下步工作，会议强调，要聚焦冬季

污染特点，增强紧迫感、责任感。各专班作为“主力军”，要深入一线、靠前指挥、快速反应，做到问题在一线发现、措施在一线落实。要强化“老带新”和业务培训，坚持每日复盘、优化考核，提升精准治污能力。要突出重点领域管控，加大对散煤燃烧、柴油货车、烟花爆竹等领域的整治力度，精准推进“散乱污”企业治理及涉气企业减排，做到源头严防、过程严管。

会议要求，要压实责任闭环，强化精准施策，用好科技装备，提升协同联动水平。要统筹好发展与环保，以能力提升补短板，以刚性考核促落实。全区上下要凝心聚力、合力攻坚，努力实现空气质量持续改善，坚决打赢冬季大气污染防治攻坚战。

高新区召开重点招商引资项目推进会议

本报讯（记者赵根志）12月6日，高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任宫卫红主持召开重点招商引资项目推进会，逐一听取重点项目进展情况，研判存在问题，部署推进举措。

会议强调，招商引资是推动区域高质量发展的关键抓手，要牢固树立项目为王理念，建立健全全流程跟踪服务机制，推动项目早落地、早建设、早见效。

会议要求，各职能部门要靠前服务、主动对接，在项目的手续办

理、要素保障等环节提供精准指导，明确审批时限，加快推进项目。针对重大项目，要建立动态跟踪和定期调度机制，牵头单位要强化统筹协调，实时掌握项目进展，及时解决堵点问题，确保项目按计划节点稳步推进。各乡镇（街道）要立足资源禀赋和产业特色，进一步加大优质工业项目和电商企业招商力度，强化生产性服务业布局，不断完善产业链条、优化产业结构，为经济高质量发展持续注入新动能。

高新区举行腾云数字经济产业园与青网科技公司项目签约仪式

本报讯（记者付凯明）12月5日，高新区举行腾云数字经济产业园与青网科技控股集团有限公司项目签约仪式。高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任宫卫红，青网科技控股集团总裁严俊出席签约仪式。

宫卫红在致辞中说，青网集团的“招商+运营+孵化+投资”一体化发展模式，高度契合高新区推动创新链、产业链深度融合与拓展新型招商方式的需求。此次项目签约是构建园区生态的关键落子，更是激发创新活力的生动实践。她表示，双方要以此签约为新起点，共创一流产业生态、共促产业集聚发

展、共探融合发展路径。希望青网集团充分发挥全国园区网络与产业链整合优势，结合高新区高新技术产业集聚与创新力强等特点，积极探索合作新模式，努力实现共赢发展。

严俊对高新区高质量发展及营商环境给予充分肯定，并简要介绍了集团发展历程。他表示，此次签约项目正式运营后，将形成以大数据、人工智能、检验检测为核心的产业集群，与本地企业共同推进装备制造、绿色食品等传统产业形成“数字赋能，协同配套”的联动态势，助力传统产业数字化转型与新兴产业规模化发展，努力打造豫西北地区数字经济发展的标杆园区。